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ПИТАНЕ 

 

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 30.05.2024 г. 

 

 

 Първият ми въпрос е свързан със следните факти и обстоятелства: 

 На 28 декември 2023 г. в Патентното ведомство на Република България е 

заведено искане за заличаване на регистрацията на търговска марка Етър 

комбинирана и същото за заличаване на регистрацията на марка Етър словна. За това 

нещо по процедура на 3 януари е уведомен пълномощника на притежателя на 

националната регистрация Етър комбинирана и съответно словна и това е господин 

Алекси Чиликов. Той съответно е уведомил директора на РЕМО „Етър“ и съответно е 

очаквал реакция, защото искането е за заличаване на регистрацията, които РЕМО 

„Етър“ има. По негова преценка реакцията е била много забавена и съответно липсва 

може би комуникацията, която той очаква в такъв случай. В същото време, от справка 

в Патентното ведомство от последните дни, буквално от вчера, научаваме че са 

отнети пълномощните права на господин Чиликов, който в годините е доказал своята 

абсолютна лоялност и добронамереност. Просто искам да припомня. Той беше 

защитил тази марка от исканията на други хора да я притежават, няма да припомням 

целия случай, и я дари на РЕМО „Етър“. И с много голяма изненада научавам, че 

неговите права са отнети, той вече не е пълномощник, и такива права на 

пълномощник са делегирани на Росица Александрова Стоянова, от гр. София, която е 

със значително по-малък опит в тази материя от господин Чиликов. Аз не правя 

оценка на нейната компетентност и квалификация, а изразявам притеснение дали са 

предприети всички мерки търговската марка да бъде защитена, защото ако не се 

реагира по начина, по който тя може да бъде защитена е възможно да бъде загубена. 

Очевидно има апетити към тази марка, към двата броя и към комбинираната, и към 

словната, и действително аз не си обяснявам факта, че са отнети пълномощията на 

господин Чиликов и са дадени на друг с по-малък опит в тази материя. 

 Моля да ни поднесете повече информация за хода на процедурата, как се 

справя РЕМО „Етър“ с тази дейност, дали имаме уверенията и сигурността, че 

марките, двете, ще бъдат защитени, за да можем да сме сигурни, че няма да загубим 

това, което с много труд и усилия беше защитено преди години? 

 Вторият ми въпрос е свързан с отговора, който получих на предходното 

заседание на питането ми във връзка с инвеститор клас „А“. Всъщност аз не получих 

отговор дали има назначени хора, които са декларирани по договор с инвеститора. 

Става въпрос за 80 бр. работни места за IT специалисти. В същото време виждам, че 

отговорът не е поместен на сайта на Община Габрово, аз поне не го намирам. И искам 

да попитам, всъщност има ли такива работници назначени в срока, в който е 

предвиден по договор, ако може да бъда запозната с този договор и понеже 

информацията ми е, че към момента няма такива назначени работници, госпожо 



Христова искам да Ви припомня една статия в сайта на Община Габрово от 26 юни 

2019 г., която е със заглавие „Предложението на кмета на Габрово за подкрепа на 

инвеститор клас „А“ беше прието от Общинския съвет“, автор е госпожа Сутева. 

Последното изречение на тази статия е: „Ако проектът на инвеститора не бъде 

изпълнен, договорът за продажба на имотите подлежи на разваляне.“ 

 Благодаря Ви. 
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ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

 

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 

 

 

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 30.05.2024 г. 

 

 

 Първият ми въпрос е свързан със следните факти и обстоятелства: 

 На 28 декември 2023 г. в Патентното ведомство на Република България е заведено 

искане за заличаване на регистрацията на търговска марка Етър комбинирана и същото за 

заличаване на регистрацията на марка Етър словна. За това нещо по процедура на 3 януари е 

уведомен пълномощника на притежателя на националната регистрация Етър комбинирана и 

съответно словна и това е господин Алекси Чиликов. Той съответно е уведомил директора на 

РЕМО „Етър“ и съответно е очаквал реакция, защото искането е за заличаване на 

регистрацията, които РЕМО „Етър“ има. По негова преценка реакцията е била много 

забавена и съответно липсва може би комуникацията, която той очаква в такъв случай. В 

същото време, от справка в Патентното ведомство от последните дни, буквално от вчера, 

научаваме че са отнети пълномощните права на господин Чиликов, който в годините е 

доказал своята абсолютна лоялност и добронамереност. Просто искам да припомня. Той 

беше защитил тази марка от исканията на други хора да я притежават, няма да припомням 

целия случай, и я дари на РЕМО „Етър“. И с много голяма изненада научавам, че неговите 

права са отнети, той вече не е пълномощник, и такива права на пълномощник са делегирани 

на Росица Александрова Стоянова, от гр. София, която е със значително по-малък опит в 

тази материя от господин Чиликов. Аз не правя оценка на нейната компетентност и 

квалификация, а изразявам притеснение дали са предприети всички мерки търговската марка 

да бъде защитена, защото ако не се реагира по начина, по който тя може да бъде защитена е 

възможно да бъде загубена. Очевидно има апетити към тази марка, към двата броя и към 

комбинираната, и към словната, и действително аз не си обяснявам факта, че са отнети 

пълномощията на господин Чиликов и са дадени на друг с по-малък опит в тази материя. 

 Моля да ни поднесете повече информация за хода на процедурата, как се справя 

РЕМО „Етър“ с тази дейност, дали имаме уверенията и сигурността, че марките, двете, ще 

бъдат защитени, за да можем да сме сигурни, че няма да загубим това, което с много труд и 

усилия беше защитено преди години? 

 Вторият ми въпрос е свързан с отговора, който получих на предходното заседание на 

питането ми във връзка с инвеститор клас „А“. Всъщност аз не получих отговор дали има 

назначени хора, които са декларирани по договор с инвеститора. Става въпрос за 80 бр. 

работни места за IT специалисти. В същото време виждам, че отговорът не е поместен на 

сайта на Община Габрово, аз поне не го намирам. И искам да попитам, всъщност има ли 
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такива работници назначени в срока, в който е предвиден по договор, ако може да бъда 

запозната с този договор и понеже информацията ми е, че към момента няма такива 

назначени работници, госпожо Христова искам да Ви припомня една статия в сайта на 

Община Габрово от 26 юни 2019 г., която е със заглавие „Предложението на кмета на 

Габрово за подкрепа на инвеститор клас „А“ беше прието от Общинския съвет“, автор е 

госпожа Сутева. Последното изречение на тази статия е: „Ако проектът на инвеститора не 

бъде изпълнен, договорът за продажба на имотите подлежи на разваляне.“ 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖО СОМЛЕВА, 

 

По първи въпрос: 

  

 Във връзка с Вашето питане и след предоставена информация от РЕМО Етър 

Габрово, Ви уведомявам, че музея има регистрирани общо пет търговски марки и две лога. 

Между тях са и:  

Търговска марка „Етър“ – комбинирана с Регистров номер – 00089015, с подадено 

заявление на 09.08.2006г. и дата на регистрация 31.08.2021г. Срокът на действие на марката е 

до 09.08.2026г. 

Търговска марка „Етър“ – комбинирана с Регистров номер – 00089205, с подадено 

заявление на 17.08.2006г. и дата на регистрация 09.06.2021г. Срокът на действие на марката е 

до 17.08.2026г. 

 Тези две търговски марки, въпреки големия срок от момента на заявката до момента 

на действителната регистрация, са регистрирани от г-н Чиликов. Марките не са дарени на 

музея от г-н Чиликов. Липсва акт за дарение на вече регистрирани търговски марки. Г-н 

Чиликов, подава молба до Патентно ведомство за прехвърляне единствено и само на заявка 

за регистрация на марка с вх. № 89015, но не и за вече регистрирана такава търговска марка. 

Прехвърлянето на изключителното право върху заявката за регистрация на марка с вх. № 

89015 е извършено с Решение от 30.04.2008 г. на Патентно ведомство. Регистрацията на 

заявената марка, към момента на прехвърляне на правата върху заявката за регистрация е 

било едно бъдещо несигурно събитие.   

       По повод подадените оспорвания. 

Действително на 28.12.2023 г., в Патентното ведомство на Република България е 

заведено искане за заличаване на регистрацията на търговска марка, Етър – комбинирана, с 

вх. № BG/N/2006/89015- [20] / 28.12.2023 и искане за заличаване регистрацията на търговска 

марка Етър – словна с вх. № BG/N/2006/89205- [24]/28.12.2023г. и двете подадени от Методи 

Александров Шамов. 

След получаването на информацията от г-н Алекси Чиликов за направените искания, 

в срока за преценка на тяхната допустимост от Патентно ведомство, са направени неуспешни 

опити да се установи връзка с него по телефона. Именно за това кореспонденцията 

преминава и се води чрез електронната поща. При тази кореспонденция г-н Чиликов е 

поканен да представи документи на РЕМО ”Етър” за предварително запознаване със същите 

и по-ползотворна среща с него, като поради натовареността на г-жа Димитрова, работата по 

случая е възложена на адвокат Детелин Цонев. Г-н Чиликов не откликва нито на писмата на 

адвокат Детелин Цонев, нито на писмата изпратени от Музея. 

Междувременно, с оглед охраняване интересите на РЕМО „Етър“ по така 

регистрираните търговски марки, се предприемат действия по упълномощаване на г-жа 
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Росица Стоянова за проверка на място в Патентно ведомство на двете преписки по 

регистрацията на търговските марки и тяхното оспорване. 

Срещу всяко искане за заличаване на търговска марка са внесени в срок съответните 

възражения, очаква се произнасяне на Патентно ведомство по тези казуси.  

Относно съмненията за опита на г-жа Росица Стоянова, при справка в публичния 

регистър на Патентно ведомство на РБ за търговски марки, се установява, че същата има 

богат опит в регистрацията на национални марки и европейски марки. 

Към момента г-жа Стоянова е регистрирала за РЕМО „Етър” и следните търговски 

марки:  

1. Празник на пестила 

2. Майсторска надпревара 

3. Международен панаир на традиционните занаяти  

4. Лого на РЕМО „Етър“ – цветно  

5. Лого на РЕМО „Етър“ – черно-бяло. 

 

По втори въпрос: 

 

С писмо изх. № БАИ-КР-06-100/04.04.2024г. Българската агенция за инвестиции ни  

предостави информация за етапа на изпълнение на инвестиционния проект на „Сиентиа“ АД. 

По договор №555-ОССД-19 от 22.08.2019г. между Община Габрово и „Сиентиа“ АД, т. 4.2 от 

„Права и задължения на купувача/инвеститора“ се предвижда в рамките на 3 години след 

изтичането на сертификата за инвеститор клас А  капацитета и на двете бизнес сгради да 

бъде запълнен на 100%, като ще бъдат разкрити минимум 80 работни места във IT сектора и 

информационните технологии. 

В резултат на получена кореспонденция от „Сиентия“ АД Ви предоставяме следната 

информация: 

От датата на пускане в експлоатация в софтуерната компания на инвеститора има 

назначени 18 високо квалифицирани и високо платени служители (обслужващия персонал за 

сградите не влиза в тази бройка). Обособени са 35 работни места, които се планира да  бъдат 

заети до м.07.2025г. Резервиран е допълнителен капацитет за още 60 работни места, които 

„Сиентия“ АД планира да бъдат заети до м.12.2026г. 

За попълване на работните места са проведени следните мероприятия: 

 Стартирана е безплатна обучителна/стажантска програма с период на завършване, 

съответно подновяване на 6 месеца; 

 В партньорство с ПМГ „Акад. Иван Гюзелев“ – гр. Габрово, ученици от 

професионалната паралелка на учебното заведение „Системно програмиране са 

провели двуседмичен стаж в софтуерния комплекс. От страна на инвеститора са 

осигурени опитни софтуерни специалисти, техника и работни места; 

 В края на м. май 2024г. е проведен ден на отворените врати в партньорство с 

Технически университет Габрово с участието на студенти специалност „Компютърно 

и софтуерно програмиране, заедно с техните ръководители и преподаватели; 

 През м. юни 2024г. е проведен работен workshop с участието на 30 студенти от ТУ 

Габрово и ВТУ специалност Компютърни системи и технологии. За събитието са 

поканени лектори от Германия, като всички разходи са  поети от инвеститора. 
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Епидемията от Ковид-19, военната инвазия на Русия в Украйна оказа влияние в 

глобален мащаб, и в частност на германската икономика, което забави изпълнението на 

амбициозните планове на инвеститора. 

 За покриване на изискванията за инвеститор клас А, инвеститорът е поел задължение 

за инвестиция в размер на 5,6 милиона лева. До момента инвестицията надхвърля 8,5 

милиона лева. 

Инвеститорът не се е възползвал от насърчителната мярка по Закона за насърчаване 

на инвестициите за частично възстановяване на осигурителни вноски, направени от 

инвеститора в качеството му на работодател за разкриване  на нови работни места. 

Целта на изграждането на технологичния център е да се създадат условия за развиване 

на високи технологии и високо платени работни места, да се формира среда за реализиране 

на нови идеи, да се задържа населението и да се привлекат млади образовани хора от цялата 

страна. 

 

 

 

С уважение,    / П / 

 

МАРИЯ ЙОЗОВА 

За кмет на Община Габрово 

(съгласно заповед №  1227/25.06.2024г. 

на кмета на Община Габрово) 

 

 

 

 

 


